
アンケート期間 令和5年4⽉1⽇〜令和6年3⽉31⽇
アンケート総数 21,666

総 評

北近畿へ訪れたことのある⼈は、近畿とそれに隣接する県（⿃取、岡⼭、三重、岐⾩）
がほとんどを占めている。

北近畿へ訪れたことのない⼈が1回以上訪れたことのある⼈の割合を上回った都道府県
は、関東・東北・九州の各県全てであった。中国・北陸は1回以上訪れたことのある⼈
の割合が訪れたことのない⼈を上回っている。

⻄は広島県、東は愛知県で、1回以上訪れたことのある⼈の割合が訪れたことのない⼈
を上回っており、北近畿への旅⾏を検討する地理的な境界となっている。

総 評

宮津市（天橋⽴）や豊岡市（城崎温泉）、舞鶴市（⾚れんが）、朝来市（⽵⽥城跡）が
上位を占め、知名度の⾼い観光地のある市町が上位を占めている。

北近畿へ訪れたことのない⼈が⾏ってみたい場所と総計はほぼ同じ値を⽰しているが、
1回以上訪れたことのある⼈では、豊岡市や丹波篠⼭市が上位に上がっており、もう⼀
度訪れてみたい場所として関⼼が⾼いと推測される。

5回以上では、新温泉町や⾹美町が上位に上がり、リピート率の⾼い場所と⾔える。

総 評

グルメ、温泉、景色、歴史（社寺仏閣等）がほぼ同じ割合で上位を占め、特にグルメ、
温泉で約60%を占め、⾼い数値を⽰している。

男⼥別では男性は温泉が1位で、⼥性はグルメが1位と男⼥差があった。また、体験に関
⼼のある割合も⼥性の⽅が⾼かった。歴史（社寺仏閣等）はそれほど男⼥で関⼼の差は
なかった。

まるごと北近畿 令和5年度 ご当地プレゼント アンケート統計

Q1︓北近畿（丹波・但⾺・丹後・若狭路）へは、今までに何回くらい訪れましたか︖

Q2︓北近畿で⾏ってみたいところはどこですか︖

Q3︓北近畿ではどんな旅をしたいですか︖



総 評

1泊以上滞在したい⼈の割合が全体の96%を占め、2泊以上してみたい⼈が全体の45%
と最も⾼かった。北近畿へは⽇帰りよりもゆっくり滞在してみたいと考えている⼈がほ
とんである。

男⼥別では滞在期間の選択にそれほど違いはないが、男性の⽅がやや⽇帰り旅⾏の志向
が⾼く、⼥性の⽅が1泊以上したい割合が⾼かった。

都道府県別では、近畿圏在住が⽇帰り旅⾏への志向が⾼いが、⾹川県が1泊よりも⽇帰
りを選択する⼈の数が多く、橋によりアクセスの良さが影響していると⾔える。近畿圏
では1泊を選択する⼈の割合が⾼いが、関東、東北、九州では1泊以上を選択する⼈がほ
とんどである。地理的に離れている東北、九州の⼈は、3泊以上を選択する⼈が多かっ
た。

総 評

マイカー（レンタカー）、鉄道を選択する⼈の割合は全体の85%とほぼ大半を占めてい
る。⾼速バスを選択する⼈は全体の3%と少数となっている。
男⼥別では、男⼥とともにマイカー（レンタカー）を選択する⼈の割合がやや⾼いが、
鉄道を選択する⼈とほぼ半々の割合である。男性は鉄道を選択する⼈の割合がマイカー
（レンタカー）とほぼ同値であるが、⼥性はマイカー（レンタカー）を選択する⽅がや
や⾼い。
都道府県別では、近畿圏や隣接圏は、マイカー（レンタカー）を選択する⼈の割合が⾼
く、地理的に遠くなるほど、鉄道や⾶⾏機を選択する割合が⾼い。愛知県はマイカー
（レンタカー）を選択する⼈の割合が⾼い。⽇本海側、四国地域も、マイカー（レンタ
カー）を選択する⼈の割合が⾼い。
首都圏をはじめ、新幹線の沿線地域は鉄道を選択する傾向が⾼い。乗り換えが多くなる
都道府県ほど鉄道を選択する⼈が少なくなっている（福井県、愛媛県、⿃取県、徳島
県、沖縄県、島根県、⾼知県）。
⾶⾏機を選択する⼈の割合が多かったのは北海道、⿅児島県、熊本県、沖縄県、⻑崎
県、宮崎県である。⾼速バスを選択する⼈は、バスの路線がある地域である東京都、兵
庫県、大阪府が多かった。

Q4︓北近畿旅⾏ではどれくらいの期間滞在したいですか︖

Q5-1︓北近畿への交通⽅法は何を使って訪れますか︖



総 評

海のイメージと答える⼈の割合がやや⾼く、男⼥別でもイメージに対する差はなかっ
た。

関東、東北では⼭のイメージと答える⼈の割合がやや⾼かった。

大阪府、兵庫県、東京都ではカニのイメージと答える⼈の割合が⾼く、特に兵庫県では
海や⼭よりもカニに対するイメージが⾼くなっている。東京都、福岡県ではローカル線
をイメージする割合が⾼い。

総 評

カニと答える⼈の割合が全体の67%と最も⾼い。
男⼥別では⼥性が⽶と答える⼈の割合がやや⾼くなっている。

都道府県別でも、全ての地域でカニと答える⼈の割合が最も⾼い割合を占めている。特
に地理的に離れた地域ではカニと答える⼈の割合が圧倒的に⾼く、カニ以外のグルメの
イメージが低いと⾔える。

総 評

⽇本三景 天橋⽴をイメージする⼈が総計、男⼥別でも最も⾼い。次に、城崎温泉街、⽵
⽥城跡、伊根の⾈屋群と続く。⽇本三景 天橋⽴、城崎温泉街で、全体の60%を占めて
いる。

近畿圏では、城崎温泉街や伊根の⾈屋群をイメージするする⼈の割合が⾼いが、地理的
に離れている地域では、⽇本三景 天橋⽴をイメージする⼈の割合が⾼い。

首都圏では⽵⽥城跡のイメージが⾼く、関東、東北でも、城崎温泉街より⽵⽥城跡をイ
メージする⼈の割合が⾼くなっている。

奈良県、滋賀県、宮崎県では、伊根の⾈屋群をイメージするする⼈の割合が最も⾼い。

Q5-2︓北近畿の印象は︖

Q5-3︓北近畿のグルメと⾔えば︖

Q5-4︓北近畿からイメージする景観は︖



Q1︓北近畿（丹波・但⾺・丹後・若狭路）へは、今までに何回くらい訪れましたか︖ 回数
1、2回程度 5282
3、4回程度 2488
5回以上 3378
訪れたことがない 10368
無回答 150

Q1︓北近畿（丹波・但⾺・丹後・若狭路）へは、今までに何回くらい訪れましたか︖ 1、2回程度 3、4回程度 5回以上 訪れたことがない 無回答
男性 2825 1311 2102 4391 90
⼥性 2427 1166 1271 5886 60
どちらでもない 30 11 5 91 0
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Q1︓北近畿（丹波・但⾺・丹後・若狭路）へは、

今までに何回くらい訪れましたか︖

1、2回程度 3、4回程度 5回以上 訪れたことがない

2825

1311
2102

4391

2427

1166

1271

5886

30

11

5

91

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

1、2回程度 3、4回程度 5回以上 訪れたことがない

Q1︓北近畿（丹波・但⾺・丹後・若狭路）へは、

今までに何回くらい訪れましたか︖（男⼥別）

男性 ⼥性 どちらでもない



Q1︓北近畿（丹波・但⾺・丹後・若狭路）へは、今までに何回くらい訪れましたか︖ 1、2回程度 3、4回程度 5回以上 訪れたことがない 無回答
東京都 555 149 126 1289 6
神奈川県 383 142 72 903 8
千葉県 213 66 41 721 19
埼玉県 315 71 65 684 8
北海道 173 34 20 639 6
愛知県 375 217 273 474 9
福岡県 208 46 14 425 4
静岡県 121 59 21 382 5
茨城県 116 27 9 359 2
⻑野県 111 30 18 330 7
群⾺県 63 5 0 291 4
新潟県 38 6 1 273 2
宮城県 74 12 5 253 3
大阪府 452 436 710 239 10
広島県 214 77 58 231 6
⼭形県 54 7 0 204 0
栃木県 60 17 1 201 4
福島県 38 20 9 164 3
大分県 25 1 3 161 0
岩手県 9 0 0 155 2
⿅児島県 24 7 25 127 1
⻘森県 29 1 0 118 2
⼭口県 75 21 10 115 3
⻑崎県 25 3 6 106 0
富⼭県 58 38 31 104 2
岡⼭県 108 66 37 103 1
秋⽥県 17 8 2 100 0
熊本県 23 4 0 98 0
兵庫県 278 208 796 93 9
愛媛県 39 34 7 91 1
岐⾩県 85 78 83 90 0
和歌⼭県 76 46 57 82 1
⾹川県 164 19 21 77 0
三重県 139 111 80 76 4
佐賀県 30 4 3 73 1
京都府 96 116 262 72 2
石川県 86 38 38 71 1
島根県 41 12 8 66 2
⼭梨県 27 14 5 64 1
沖縄県 9 1 1 61 1
宮崎県 20 5 4 42 1
⾼知県 15 14 22 38 0
徳島県 38 20 6 31
奈良県 92 106 150 30 3
滋賀県 38 48 149 26 4
⿃取県 30 34 69 26 1
福井県 23 10 60 10 1



Q2︓北近畿で⾏ってみたいところはどこですか︖ カウント
宮津市 12533
豊岡市 11754
舞鶴市 8982
朝来市 8399
京丹後市 8080
福知⼭市 7339
新温泉町 7101
丹波篠⼭市 6964
小浜市 4328
敦賀市 4083
丹波市 3999
若狭町 3822
⾹美町 3723
美浜町 3501
⾼浜町 3159
綾部市 2930
養父市 1851
おおい町 1307
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Q2︓北近畿で⾏ってみたいところはどこですか︖



Q2︓北近畿で⾏ってみたいところはどこですか︖
（訪れたことがない人）

カウント

宮津市 6038
豊岡市 5245
舞鶴市 4032
京丹後市 3791
朝来市 3688
福知⼭市 3505
新温泉町 3329
丹波篠⼭市 2849
丹波市 1888
小浜市 1536
敦賀市 1468
若狭町 1464
美浜町 1429
綾部市 1279
⾼浜町 1201
⾹美町 1100
養父市 680
おおい町 434

Q2︓北近畿で⾏ってみたいところはどこですか︖
（1回以上訪れたことがある人）

カウント

豊岡市 6464
宮津市 6449
舞鶴市 4909
朝来市 4677
京丹後市 4250
丹波篠⼭市 4085
福知⼭市 3804
新温泉町 3731
小浜市 2774
⾹美町 2611
敦賀市 2594
若狭町 2343
丹波市 2092
美浜町 2057
⾼浜町 1936
綾部市 1640
養父市 1163
おおい町 868

Q2︓北近畿で⾏ってみたいところはどこですか︖
（5回以上訪れたことがある人）

カウント

豊岡市 2201
宮津市 2055
京丹後市 1771
舞鶴市 1760
新温泉町 1605
朝来市 1553
丹波篠⼭市 1490
福知⼭市 1348
⾹美町 1241
小浜市 1208
敦賀市 1172
若狭町 1003
美浜町 897
⾼浜町 882
丹波市 786
綾部市 781
養父市 633
おおい町 464



Q3︓北近畿ではどんな旅をしたいですか︖ カウント
グルメ 17235
温泉 16438
景色 11806
歴史（社寺仏閣等） 9114
体験 4091
その他 365

Q3︓北近畿ではどんな旅をしたいですか︖ 温泉 体験 グルメ 歴史（社寺仏閣等） 景色 その他
男性 8110 1286 7976 4605 5404 164
⼥性 8244 2772 9165 4457 6330 192
どちらでもない 84 33 94 52 72 9

グルメ

29%

温泉

28%

景色

20%

歴史（社寺仏閣等）

15%

体験

7%

その他

1%

Q3︓北近畿ではどんな旅をしたいですか︖
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Q3︓北近畿ではどんな旅をしたいですか︖（男⼥別）

男性 ⼥性 どちらでもない



Q4︓北近畿旅⾏ではどれくらいの期間滞在したいですか︖ カウント
⽇帰り 933
1泊 7060
2泊 9690
3泊以上 3774

Q4︓北近畿旅⾏ではどれくらいの期間滞在したいですか︖ 日帰り 1泊 2泊 3泊以上
男性 526 3665 4547 1875
⼥性 396 3350 5094 1869
どちらでもない 11 45 49 30

⽇帰り
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Q4︓北近畿旅⾏ではどれくらいの期間滞在したいですか︖
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Q4︓北近畿旅⾏ではどれくらいの期間滞在したいですか︖（男⼥別）

男性 ⼥性 どちらでもない



Q4︓北近畿旅⾏ではどれくらいの期間滞在したいですか︖ 日帰り 1泊 2泊 3泊以上
兵庫県 182 722 377 94
大阪府 175 999 564 96
⾹川県 117 69 71 21
京都府 82 282 159 24
愛知県 47 616 514 163
神奈川県 26 311 774 383
三重県 26 190 148 44
滋賀県 25 165 64 10
東京都 23 491 1129 464
広島県 20 263 232 60
⿃取県 16 90 42 12
埼玉県 15 223 637 253
群⾺県 14 55 200 94
福井県 14 61 22 5
岐⾩県 13 174 114 30
石川県 13 138 68 12
富⼭県 13 141 72 7
静岡県 12 205 282 84
奈良県 11 178 166 25
北海道 9 73 373 402
岡⼭県 9 146 137 17
和歌⼭県 9 152 86 14
徳島県 8 43 38 6
福岡県 7 145 393 147
⻑野県 7 111 308 63
千葉県 6 183 644 201
栃木県 6 44 169 61
愛媛県 6 58 77 30
宮城県 3 38 206 99
岩手県 3 11 70 82
⻘森県 3 20 85 41
沖縄県 3 13 28 29
新潟県 2 64 185 61
茨城県 1 74 288 144
福島県 1 42 117 67
⼭形県 1 146 80 36
熊本県 1 15 74 35
宮崎県 1 7 30 34
⻑崎県 1 45 65 28
⼭口県 1 72 123 25
佐賀県 1 17 68 25
⿅児島県 0 15 77 91
大分県 0 28 111 49
秋⽥県 0 18 62 46
⾼知県 0 19 41 29
⼭梨県 0 17 71 22
島根県 0 71 49 9



Q5-1︓北近畿への交通⽅法は何を使って訪れますか︖ カウント
マイカー（レンタカー） 1815
鉄道 1722
⾶⾏機 491
⾼速バス 132

Q5-1︓北近畿への交通⽅法は何を使って訪れますか︖ マイカー（レンタカー） 鉄道 ⾶⾏機 高速バス

男性 973 969 193 64
⼥性 832 738 294 66
どちらでもない 10 15 4 2
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Q5︓北近畿への交通⽅法は何を使って訪れますか︖
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Q5︓北近畿への交通⽅法は何を使って訪れますか︖（男⼥別）

男性 ⼥性 どちらでもない



Q5-1︓北近畿への交通⽅法は何を使って訪れますか︖ マイカー（レンタカー） 鉄道 ⾶⾏機 高速バス

大阪府 201 120 0 15
愛知県 171 65 2 9
兵庫県 155 74 2 15
東京都 88 272 49 16
埼玉県 73 137 14 7
静岡県 72 44 3 3
神奈川県 70 200 21 5
広島県 64 35 2 6
京都府 62 42 0 4
⻑野県 62 38 2 3
三重県 56 7 1 1
和歌⼭県 51 11 1 0
⾹川県 49 10 1 4
千葉県 48 113 41 2
奈良県 43 20 0 3
岐⾩県 40 17 0 2
北海道 37 20 132 2
岡⼭県 36 10 1 2
富⼭県 35 7 2 0
茨城県 33 67 20 1
滋賀県 32 11 0 0
群⾺県 31 29 4 7
福岡県 28 66 29 5
⿃取県 28 2 0 0
愛媛県 23 1 3 3
石川県 20 10 0 0
宮城県 18 29 25 0
⼭口県 18 20 2 0
栃木県 17 36 1 1
新潟県 16 28 11 0
福井県 15 0 0 1
⼭形県 14 38 4 1
秋⽥県 13 12 3 0
⼭梨県 13 6 1 2
島根県 13 3 2 0
徳島県 11 2 0 5
福島県 10 20 11 2
⾼知県 9 3 0 0
岩手県 8 20 12 1
大分県 7 18 12 0
⻑崎県 7 7 9 0
⻘森県 6 15 11 0
⿅児島県 4 12 16 0
熊本県 4 8 13 1
佐賀県 2 10 9 2
沖縄県 1 2 11 1
宮崎県 1 5 8 0



Q5-2︓北近畿の印象は︖ カウント
海のイメージ 2526
⼭のイメージ 1440
カニのイメージ 1481
ローカル線 1137

Q5-2︓北近畿の印象は︖ 海のイメージ 山のイメージ カニのイメージ ローカル線
男性 1283 686 717 531
⼥性 1227 744 750 602
どちらでもない 16 10 14 4

海のイメージ

38%

⼭のイメージ

22%

カニのイメージ

23%

ローカル線

17%

Q5︓北近畿の印象は︖

1283

686 717
531

1227

744 750

602

16

10 14

4

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

海のイメージ ⼭のイメージ カニのイメージ ローカル線

Q5︓北近畿の印象は︖

男性 ⼥性 どちらでもない



Q5-2︓北近畿の印象は︖ 海のイメージ 山のイメージ カニのイメージ ローカル線
東京都 226 148 147 144
大阪府 214 83 186 75
愛知県 179 67 69 69
神奈川県 165 110 96 99
兵庫県 131 62 166 57
埼玉県 126 109 52 69
千葉県 115 76 59 62
北海道 91 67 62 46
京都府 86 16 36 23
静岡県 71 39 46 27
広島県 66 33 35 36
福岡県 65 53 44 61
奈良県 65 16 29 12
⻑野県 63 21 28 24
三重県 59 29 36 9
岐⾩県 55 17 22 10
群⾺県 46 40 14 17
茨城県 43 47 39 24
滋賀県 40 7 14 5
宮城県 38 30 18 21
栃木県 37 16 9 22
岡⼭県 36 21 22 21
石川県 36 20 13 19
新潟県 35 32 12 12
⼭口県 33 14 9 7
富⼭県 30 15 13 15
福島県 27 31 11 6
⼭形県 27 42 8 7
和歌⼭県 25 13 33 10
大分県 25 5 17 10
⾹川県 23 21 24 14
島根県 23 13 8 2
⻘森県 23 7 3 10
愛媛県 21 5 10 14
⻑崎県 21 9 9 10
岩手県 21 10 6 6
福井県 20 4 7 1
秋⽥県 19 10 11 2
⿃取県 18 12 5 7
⼭梨県 17 2 7 4
⿅児島県 16 21 6 12
徳島県 11 4 10 8
佐賀県 11 10 6 4
熊本県 10 11 9 7
⾼知県 7 10 6 4
沖縄県 7 8 3 6
宮崎県 3 4 6 7



Q5-3︓北近畿のグルメと⾔えば︖ カウント
カニ 2696
ふぐ 534
⽶ 527
ジビエ 285

Q5-3︓北近畿のグルメと⾔えば︖ カニ ふぐ 米 ジビエ
男性 1390 231 198 145
⼥性 1287 298 322 138
どちらでもない 9 5 7 2
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Q5︓北近畿の印象は︖

男性 ⼥性 どちらでもない



Q5-3︓北近畿のグルメと⾔えば︖ カニ ふぐ 米 ジビエ
東京都 240 51 56 41
大阪府 228 37 41 23
神奈川県 171 50 43 19
愛知県 188 34 27 25
兵庫県 161 20 39 16
埼玉県 115 30 35 22
千葉県 121 26 25 13
北海道 110 24 26 10
福岡県 95 5 18 10
広島県 87 7 12 11
静岡県 77 13 14 7
茨城県 67 8 18 4
京都府 80 8 4 3
⻑野県 53 21 11 2
三重県 40 16 13 8
奈良県 42 15 6 9
群⾺県 43 15 10 1
宮城県 43 9 11 2
栃木県 38 14 7 3
岐⾩県 41 10 6 2
新潟県 32 15 1 10
岡⼭県 47 4 5 0
⾹川県 46 1 6 1
滋賀県 42 7 4 0
⼭形県 37 11 1 3
和歌⼭県 29 12 6 2
⼭口県 38 3 6 1
石川県 31 1 3 11
福島県 24 12 8 2
大分県 27 10 4 1
富⼭県 31 4 4 1
愛媛県 32 3 3 0
⿅児島県 23 4 7 2
⻑崎県 27 0 3 2
⿃取県 21 3 7 0
⻘森県 21 4 3 3
島根県 16 3 2 5
佐賀県 16 4 4 1
岩手県 18 5 2 0
熊本県 12 4 5 1
秋⽥県 15 1 4 2
⾼知県 14 1 4 0
⼭梨県 10 4 2 1
徳島県 15 1 0 1
宮崎県 6 2 5 2
福井県 10 1 3 0
沖縄県 6 1 3 2



Q5-4︓北近畿からイメージする景観は︖ カウント
⽇本三景 天橋⽴ 2287
城崎温泉街 1748
⽵⽥城跡 1431
伊根の⾈屋群 1161

Q5-4︓北近畿からイメージする景観は︖
日本三景 天橋
⽴

城崎温泉街 竹田城跡 伊根の舟屋群

男性 1083 828 686 628
⼥性 1192 912 735 526
どちらでもない 12 8 10 7
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Q5︓北近畿の印象は︖

男性 ⼥性 どちらでもない



Q5-4︓北近畿からイメージする景観は︖
日本三景 天橋
⽴

城崎温泉街 竹田城跡 伊根の舟屋群

東京都 232 147 150 99
千葉県 144 79 79 34
大阪府 141 196 103 170
愛知県 141 115 79 97
神奈川県 133 127 92 85
埼玉県 128 75 96 46
北海道 96 42 67 26
兵庫県 88 188 86 110
福岡県 88 45 52 24
静岡県 81 34 25 24
⻑野県 63 25 40 11
京都府 60 47 18 58
茨城県 56 24 36 20
群⾺県 54 27 15 8
新潟県 50 16 30 9
宮城県 45 19 25 10
広島県 43 58 40 39
岐⾩県 40 26 23 20
三重県 39 42 22 29
栃木県 34 14 24 8
⾹川県 34 19 18 9
石川県 34 14 12 10
⼭口県 31 19 15 4
富⼭県 30 25 9 11
滋賀県 27 27 14 35
岩手県 27 7 14 4
岡⼭県 26 30 34 16
⿅児島県 26 13 15 7
奈良県 25 48 12 35
⼭形県 24 15 30 1
大分県 24 17 5 7
福島県 23 15 19 4
秋⽥県 22 1 9 3
⻘森県 18 8 14 1
⼭梨県 17 8 13 4
愛媛県 16 15 14 8
佐賀県 16 5 7 4
和歌⼭県 15 20 16 13
福井県 14 12 6 7
⾼知県 14 4 13
島根県 13 17 7 1
徳島県 13 10 3 1
熊本県 11 10 10 8
⻑崎県 10 6 13 7
⿃取県 9 28 12 8
沖縄県 8 4 4 4
宮崎県 4 5 4 9


